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Мета статті – розглянути екоготельний бізнес як складову індустрії гостинності та чинник активізації  
підприємницької діяльності в Україні. 

Методика дослідження. За теоретичну і методичну основу дослідження слугували наукові праці вітчизняних та 
зарубіжних науковців, які вивчають індустрію гостинності. Основним методом дослідження став системний аналіз 
для комплексного розгляду перспектив розвитку екоготелів в Україні та південному регіоні. Метод теоретичного 
узагальнення та абстрактно-логічний – для обґрунтування необхідності розширення мережі й удосконалення функ-
ціонування аналогічних об’єктів розміщення в регіонах України. 

Результати дослідження. Розвиток екологічних готелів являє собою перспективний напрям у сфері гостинності 
України. Розглянуто особливості функціонування екоготелів, як чинника активізації підприємницької діяльності, 
також основні критерії, яким повинні відповідати такі об’єкти розміщення. Обґрунтовано, що розбудова мережі 
екоготелів сприяє залученню додаткових туристів і коштів до регіональних бюджетів. Визначено основні напрями 
розвитку екотуризму в південному регіоні. 

Елементи наукової новизни. Виокремлення особливостей функціонування екоготельного господарства у системі 
стратегічного розвитку регіонів України. 

Практична значущість. Полягає у можливості використання пропозицій щодо ефективного розвитку екоготе-
льного господарства при формуванні стратегії розвитку регіонів України. Табл.: 1. Рис.: 1. Бібліогр.: 22. 
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©  Постановка проблеми. Економічне зрос-
тання в сучасних умовах супроводжується 
посиленням антропогенного навантаження 
на навколишнє середовище, вичерпанням 
природних ресурсів, що у загальному обме-
жує перспективи подальшого розвитку агро-
формувань як суб’єктів підприємницької дія-
льності. З огляду на це важливого значення 
набуває «екологізація» економічної діяльно-
сті, конкурентоспроможний розвиток соціа-
льно-економічних систем на засадах «зеле-

                                                 
© В.Г. Грановська, В.О. Бойко, 2020 
 

ної» економіки. Економічні важелі на сього-
дні не здатні повною мірою забезпечити які-
сні параметри розвитку підприємств, а отже, 
потребують посилення з боку інших складо-
вих економічного зростання, зокрема, еко-
логічного. Сучасними трендами розвитку су-
спільства розглядаються посилення взаємо-
дії з навколишнім середовищем, зростання 
попиту на екологічне житло, одяг з натура-
льних тканин, їжу з органічних продуктів 
тощо. Завдяки усвідомленості та екологічній 
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відповідальності більшість населення спря-
мовує свою діяльність у «природну» сферу, 
щоб організувати ведення екологічно чис-
того бізнесу. Перспективним напрямом для 
економіки України нині став розвиток турис-
тичного бізнесу, зокрема екоготельного під-
приємництва. 

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Питанням, пов’язаним із функціонуван-
ням екоготельного господарства, перспекти-
вам його розвитку та аналізу діяльності при-
діляли увагу як вітчизняні, так і зарубіжні на-
уковці. Так, О.С. Пушка, Д.Ю. Тіхонова [11], 
О.Є. Паук [8] проаналізували стан розвитку 
екоготелів у світі, розглянули основні засоби 
розміщення з екологічним спрямуванням в 
Україні. Можливість управління споживчим 
попитом на «зелений» готель через нейрома-
ркетингові технології розглядають Н.М. Шу-
вар, Г.М. Закалик, І.Р. Удуд [14].  

Створення та розвиток екоготелів новим 
трендом функціонування сфери готельного 
господарства для України вважають О. В. По-
ляничко, Т. В. Катоніна [9]. Впровадження 
екологізації готельних підприємств сприяє 
підвищенню їх туристичної привабливості й 
надає конкурентні переваги в процесі розви-
тку малого та середнього бізнесу [16]. При 
цьому Л.Ю. Матвійчук, І.В. Тищук [6] розгля-
нули особливості організації та перспективи 
розвитку «зеленого» туризму в окремих регі-
онах України, провели категоризацію агро-
осель, а також визначили фактори регіона-
льного розвитку «зеленого» туризму. Най-
більш ефективні шляхи підвищення конку-
рентоспроможності екоготелів, зокрема,  
можливість застосування екскурсійного пне-
вмотранспорту з урахуванням зростаючих за-
питів клієнтів до екологічності готельних по-
слуг обґрунтувала О.Л. Загорянська [4]. 

Як встановили О.А. Лозова, Д.Ю. Мамоте-
нко [5], готельне господарство слугує мате-
ріально-технічною базою, основою для осво-
єння туристично-рекреаційного потенціалу 
та розвитку туризму в країні, тому для забез-
печення сталого розвитку туристичної сфери 
необхідно підвищувати якість готельної про-
позиції, що відповідає європейським станда-
ртам. Так, Л.Д. Завідною [3] досліджено ос-
новні фактори, що впливають на формування 
готельного бізнесу й запропоновано заходи з 
ефективного функціонування та подальшого 
стратегічного розвитку готельного господар-
ства України. 

Питання негативного впливу закладів роз-
міщення туристичної інфраструктури на на-
вколишнє середовище, який досить істотний 
(насамперед потужних готельно-ресторан-
них і розважальних комплексів), проаналізу-
вали Н.Є. Паньків, В.М. Гунько [7]. Діяль-
ність таких закладів часто пов’язана з надмі-
рним споживанням природних ресурсів (прі-
сної води, енергії), забрудненням вод через 
відсутність високотехнологічних систем очи-
щення стоків, продукуванням значної кілько-
сті твердих побутових відходів. Концентрація 
великої кількості таких об’єктів на терито-
ріях з високою рекреаційною цінністю  
може призводити до погіршення естетичної 
значимості ландшафту. Загострення про-
блем, пов’язаних з розвитком індустрії гос-
тинності, і стало поштовхом для розвитку 
екоготелів.  

Зарубіжні науковці, зокрема Maria-del-Mar 
Alonso-Almeida, Alfredo Rocafort and Fer-
nando Borrajo [22], позиціонують екотуризм 
як альтернативу масовому туризму, аналізу-
ючи екоінновації, які розроблені та впрова-
джені по всьому світу. Так, Alejandro García-
Pozo, Jose-Luis Sánchez-Ollero, Míriam Ons-
Cappa [15] розглядають вплив екоінновацій 
та екологічних заходів на продуктивність 
праці в готельній індустрії Андалузії. При 
цьому Kliment Arnudovу, Simona Martinoska 
[19] у своїх дослідженнях акцентують увагу 
на якість надання послуг екоготелями. Взає-
мозв’язок між основними показниками еко-
номічної стійкості, валовим внутрішнім про-
дуктом і внутрішнім споживанням туристів у 
засобах розміщення визначили Z. Jurigová,  
Z. Tučková, M. Kuncová [18]. 

Проте на сучасному етапі в туристичній га-
лузі залишається ще чимало нерозв’язаних 
проблем функціонування готельного госпо-
дарства. 

Мета статті – розглянути екоготельний біз-
нес як складову індустрії гостинності та чин-
ник активізації підприємницької діяльності в 
Україні. 

Виклад основних результатів дослід-
ження. Готельний бізнес виступає одним із 
ключових елементів сучасного підприємниц-
тва, особливо значущим у контексті розши-
рення територіальних меж ділових, політич-
них, наукових комунікацій; розвитку спорту і 
туризму, а також підвищення якості життя 
населення. Готельний бізнес як у вітчизня-
ній, так і світовій практиці – перспективна 
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сфера підприємницької діяльності, яка зосе-
реджує в собі значний потенціал для розви-
тку не тільки на регіональному, державному, 
а й на міжнародному рівнях та здатна забез-
печувати стійкий дохід. 

Стрімке зростання кількості готелів і заго-
стрення конкурентної боротьби у сфері інду-
стрії гостинності обґрунтовують необхідність 
розробки та впровадження нових векторів їх 
розвитку. У зв’язку з прийнятим у 2011 р. За-
коном України «Про основні засади (страте-
гії) державної екологічної політики України 

на період до 2020 року», який визначає полі-
тичний курс України на екологізацію усіх 
сфер економіки, таким інноваційним напря-
мом розвитку може стати створення екологі-
чних готелів (рис.). Наявність готелів та ін-
ших закладів розміщення сприяє розвитку ту-
ристичного сектору й економіки регіону, 
адже зміцнює міжрегіональні та державні 
зв’язки, регулює торгівельні й виробничі 
стосунки, стимулює мобільність населення і 
розвиток туризму в цілому, створює можли-
вості для особистого спілкування людей.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Передумови екологізації готельної сфери 
Джерело: Складено авторами на основі [13]. 

Зростання вимог туристів і прагнення го-
телів розширити комплексність обслугову-
вання надає нам можливість розглядати го-
тельне господарство в багатьох аспектах. 
Однією з інноваційних тенденцій розвитку го-
тельного господарства як в Україні, так і у 
світі стає орієнтація на екологічність. Пере-
вага екотуризму в тому, що тут відсутня та 
величезна кількість туристів, яку можна спо-
стерігати на популярних курортах світу. Та-
кий відпочинок особливо потрібний для жи-
телів великих міст. Згідно з офіційними ста-
тистичними даними Всесвітньої туристичної 
організації на «зелені» подорожі припадає 
від 7 до 20 % у загальному обсязі туристичних 
поїздок. Наявність екологічної сертифікації 
слугує інноваційним інструментом підви-
щення туристичної привабливості. Все бі-
льше людей у світі бажають бути клієнтами 

тільки тих компаній і брендів, які відповіда-
ють за наслідки своєї діяльності. Йдеться про 
об’єкти, розташовані в екологічно чистих мі-
сцях – біля річки чи озера, далеко від авто-
магістралей. Ці об’єкти, як правило, будують 
з екологічних матеріалів, а гостей годують 
стравами з органічних продуктів. 

Частка екоготелів у країнах Західної Єв-
ропи та США відносно невелика й нечасто пе-
ревищує 20% від загальної кількості готелів. 
В Україні їх набагато менше, і зазвичай вони 
пропонують 10-15 номерів. Розширення зга-
даного сегмента на ринку туристичних пос-
луг на сьогодні унеможливлюється рядом не-
цінових бар’єрів. До них відноситься наяв-
ність і складність процедур з отримання до-
звільної документації, безпосередньо саніта-
рної, пожежної та інших інституцій.  Також 
існує певна неузгодженість між вимогами 

 
Цілі Сталого Розвитку для України 

- подолання бідності; 
- чиста вода та належні санітарні умови; 
- доступна чиста енергія; 
- відповідальне споживання та виробництво; 
- захист і відновлення екосистем та ін. 

ЕКОЛОГІЗАЦІЯ ГОТЕЛЬНОЇ 
СФЕРИ 

 

Принципи Глобального договору ООН 
- сприяти запобіганню негативним впливам 
на навколишнє середовище; 
- вживати ініціативи, спрямовані на поси-
лення відповідальності за стан довкілля; 
- сприяти розвитку і поширенню екологічно 
чистих технологій 

 
Корпоративна соціальна відповідальність 

- відповідальність підприємства за прямий і 
опосередкований вплив на економічну, 
екологічну та соціальну системи 
 
 

 

Інноваційні тренди розвитку  
готельно-ресторанної сфери 

- екологічні інноваційні технології 
(сонячні батареї); 
- впровадження мультимедійних технологій; 
- розвиток електронної комерції; 
- новітні інформаційні технології 



Економіка АПК, 2020, №  3 60 

українського законодавства щодо розташу-
вання і наявності різних видів приміщень у 
готелі та концепцією екоготелів. 

Відкриття великих екоготелів на 200-300 
номерів нині невигідно, оскільки може зумо-
вити значні труднощі. Отримати дозвіл на бу-
дівництво об’єкта розміщення в Україні дуже 
складно, проте набагато важче для зведення 
екологічного готелю. Наприклад, процес уз-
годження дозвільної документації з пожеж-
ною інспекцією для великого готелю з де-
рева може розтягнутися на роки. За вимо-
гами українського законодавства, на перших 
поверхах готелів мають розташовуватися рі-
зні приміщення: склади, кімнати відпочинку, 
перукарні, а це не завжди екологічні 
об’єкти. Варто вказати на існуючі ефекти ма-
сштабу, що виражені у необхідності залу-
чення для будівництва екоготелю значних ін-
вестицій. Так, для відкриття стандартного 
тризіркового готелю потрібно вкласти не 
менше 2,5 тис. дол. США за 1 кв. м, п’ятизі-
ркового – близько 3 тис. дол. США. За оцін-
ками експертів, кошторис будівництва екого-
телю може відрізнятися від стандартного мі-
німум удвічі. В країнах Західної Європи спе-
ціальні фонди надають кредит під дуже ни-
зькі відсотки для будівництва екоготелю, або 
дарують частину обладнання для його ро-
боти. В Україні такої практики немає. Тому 
всі ці витрати неминуче позначаться на вар-
тості проживання: прайси як мінімум на 30% 
вищі порівняно з іншими готелями, що  
суттєво послаблює конкурентні позиції на  
ринку [2]. 

У теперішній ситуації вітчизняні підприє-
мці використовують на ринку лише деякі 
елементи екологічних готелів, серед яких 

безпечні миючі засоби, економні душі, соня-
чні батареї та ін. Деякі готелі пропонують 
відвідувачам лише екологічно чисті, органі-
чні продукти [20]. Усе це дозволяє отримати 
диплом міжнародної організації про те, що 
готель дружній до навколишнього середо-
вища.  

В Україні поширена програма «Зелений 
Ключ», розроблена французькою компанією 
FEE та датською HORESTA. «Зелений Ключ» є 
міжнародною екологічною сертифікацією го-
телів і туристичних об’єктів (головний офіс 
знаходиться у Нідерланди), яка відзначає їх 
відповідальне і дбайливе ставлення до на-
вколишнього середовища та активну участь у 
соціальному житті. Для отримання «Зеленого 
Ключа» готель повинен дотримувати ряд ви-
мог, які стосуються питань екологічного ме-
неджменту, моніторингу та зменшення вико-
ристання електроенергії, ощадливого спо-
живання водних ресурсів, сортування, пере-
робки й утилізації відходів, участі в соціаль-
ному житті міста. Значною перевагою саме 
екосертифікації «Зелений Ключ» слід виок-
ремити наявність критеріїв, спрямованих на 
екологічне навчання, формування дружньої 
до довкілля свідомості гостей, співробітни-
ків і постачальників готелю (табл.). 

У багатьох країнах світу «Зелений Ключ» 
представлений національним комітетом, до 
якого входять ділові структури, недержавні 
організації. Їх головна мета - підтвердження 
готовності готелів та курортів отримати сер-
тифікацію, контроль за поточною діяльністю 
в напрямах програми «Зеленого Ключа». В 
Україні програма екосертифікації представ-
лена громадською організацією «Екологічна 
Ініціатива» [10].  

Об’єкти розміщення в Україні, які отримали екосертифікат Green Key  
Місто Підприємства готельного господарства 

м. Київ та Київська область 

Maison Blanche (Mytnitsa) Ecohouse;
Maison Blanche (Berezovka) Ecohouse; 
Hotel Galera; 
Park Inn by Radisson Kyiv Troyitska; 
Radisson Blu Hotel Kyiv; 
InterContinental; 
Maison Blanche Kyiv; 
Radisson Blu Hotel, Kyiv Podil. 

с. Поляниця  
Івано-Франківської області Radisson Blu Resort, Bukovel 

Джерело: Дані на 2019 рік [21]. 

Першим екосертифікованим готелем в Ук-
раїні за програмою екологічної сертифікації 
готелів і курортів «Зелений Ключ» став го-
тель Radisson Blu у Києві. Також до закладів 

цього типу розміщення відносять екоготель 
«ШишкіNN» на Чернігівщині, збудований згі-
дно з останніми тенденціями індустрії тури-
зму та відпочинку. Екоготель «ШишкіNN» 
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пропонує 43 комфортабельних номери кате-
горії 4* європейського рівня. Всі номери об-
ладнані системою кондиціонування та обіг-
ріву повітря, електронним замком, кабель-
ним телебаченням, телефоном, мінібаром, 
електронним сейфом. Гостей годують еколо-
гічно чистою їжею. Для любителів активних 
видів відпочинку в екоготелі пропонуються 
прогулянки на велосипедах сосновим лісам, 
катання на конях, квадроциклах, а також по-
лювання та риболовля - ідеальне місце для 
активного відпочинку й усамітнення наоди-
нці з природою [12]. 

Екоготель «Friend House» в Дніпропетров-
ській області можна вважати зразком еколо-
гічної архітектури, адже побудований він із 
натуральних біорозкладних матеріалів: де-
рева, глини, черепашнику та очерету. Готе-
льний комплекс складається з одноповерхо-
вої групи споруд із відкритим двором, паркі-
нгом, терасами, садово-парковими зонами. 
«Friend House» мало відомий серед жителів 
України, хоча незвичайний екоготель вже 
отримав Гран-прі Міжнародного фестивалю 
архітектури та дизайну, а також приз журі на 
ArchiBau / ArchiEurope. Сьогодні в Україні на-
лічується значна кількість об’єктів «зеле-
ного» туризму, проте показник їх сертифіка-
ції доволі низький. 

Найбільша кількість екоготелів у Західній 
Україні, Черкаській і Полтавській областях. У 
Карпатах екоготель в с. Ізки в зимову пору 
року може запропонувати катання на лижах, 
лазню та чан. Також тут можна замовити ве-
лотури, виїзні екскурсії, катання на конях, 
квадроциклах, піші й кінні екскурсії, масаж, 
мед з власної пасіки та ін. Ще один екоготель 
знаходиться в с. Орів Львівської області. Тут 
пропонують купання в озерах і вилов форелі, 
відвідання майстерні народних ремесел 
(гончарство, ковальство, столярство, випа-
лювання по дереву), тир (стрільба з лука, 
страйкбол), прокат спорядження (пейнтбол, 
гірські та бігові лижі, сноуборди, ковзани, 
клюшки, снігоступи). Заклади такого типу 
розміщені подалі від міст та мегаполісів і ро-
зраховані насамперед на місцян. Сільські 
жителі надають значний перелік послуг для 
відпочинку туристам, цим самим забезпечу-
ючи свою зайнятість.  

Напрям «еко» популярний за кордоном і 
серед хостелів. Як і в екоготелях, вартість 
проживання в такому екохостелі буде дещо 
дорожчою у своєму ринковому сигменті, але 
конкурує за ціною з класичними готелями. 

Серед особливостей політики хостелів: вико-
ристання органічних засобів для приби-
рання, туалетного паперу, виготовленого 
щонайменше з 95% вторсировини, органічні 
сніданки, прокат велосипедів, аби не пере-
суватися по місту громадським транспортом, 
що забруднює екологію. Також при хостелах 
можуть бути магазинчики з органічною про-
дукцією. У деяких хостелах меблі та декор 
виготовлені з вторсировини. Також хостели 
можуть продукувати власну електроенергію 
з енергії вітру, з допомогою сонячних бата-
рей. Здійснюють сортування і передають на 
переробку сміття. Зазвичай туристів цікавить 
хостел поблизу метро, в центрі міста чи біля 
вокзалу, щоб зручно й швидко дістатися в 
будь-який куточок міста [1]. Якщо екоготелі 
розміщують подалі від мегаполісів, то побу-
дова екохостелу – це прибутковий бізнес  
для ведення підприємницької діяльності в 
містах. 

Екоготелі, екобази відпочинку, зелені са-
диби сільського туризму – це напрям бізнесу, 
який має всі шанси на зростання. На Херсон-
щині зелений туризм набирає обертів, адже 
70% населення проживає у місті. Тому сіль-
ський відпочинок приваблює дедалі більше 
містян, які обирають для проведення відпус-
тки не комфортні дорогі готелі, а бюджетну 
сільську садибу з національним колоритом. У 
Херсонській області є значний потенціал для 
розвитку сільського зеленого туризму, на те-
риторії області діє 49 таких садиб.  

Херсонщина екологічно-чиста, інвести-
ційно-приваблива й відкрита для співпраці зі 
своїми невичерпними природними та людсь-
кими ресурсами. Туризм, відпочинок, ліку-
вання й оздоровлення набувають все відчут-
нішого значення в соціально-економічному 
розвитку цього регіону. Разом із тим значна 
частина природних територій, об’єктів куль-
турної спадщини та туристичної інфраструк-
тури непристосована відповідно до міжнаро-
дних вимог для туристичних відвідувань, а 
туристичні послуги в усіх секторах індустрії 
туризму в більшості не відповідають вимогам 
щодо якості обслуговування. Створення при-
вабливого туристичного іміджу області, за-
лучення інвесторів для розвитку туристичної 
інфраструктури й реконструкції існуючої 
бази, відкриття нових туристичних маршру-
тів і розбудова мережі сертифікованого  
екоготельного господарства – це одна з пріо-
ритетних стратегій розвитку області. 
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За рахунок розвитку сільського зеленого 
туризму підвищується матеріальний добро-
бут та частково вирішуються проблеми зай-
нятості сільського населення. Важливою пе-
рспективою розвитку сільського зеленого ту-
ризму стає розширення можливостей реалі-
зації продукції особистого підсобного госпо-
дарства – продажу її на місці не як сільсько-
господарської сировини, а як готових проду-
ктів харчування після відповідної обробки і 
приготування. Садиби, які приймають відпо-
чиваючих, удосконалюють і структуру посівів 
на присадибних ділянках з урахуванням пот-
реб гостей, розширюють асортимент овочів, 
плодів, ягід тощо; розвивають й урізноманіт-
нюють присадибне тваринництво, займа-
ються тепличним господарством. 

Щорічно в рамках Міжнародного туристи-
чного форуму «Херсонщина – відпочинок, лі-
кування, подорожі в екологічних умовах Та-
врії» проводяться засідання секцій «Сільсь-
кий зелений туризм – перспективний напрям 
відродження села», на яких презентується 
потенціал сільських територій Херсонської 
області у сфері зеленого туризму. 

Сьогодні на ринку спостерігається певна 
невідповідність між обсягами попиту і пропо-
зиції на товари й послуги екологічного сег-
мента. Споживачі, піклуючись про своє здо-
ров’я, готові купувати екологічні товари й 
послуги, проте пропозиція у підприємців 
поки ще незначна за кількістю та якістю, осо-
бливо в регіонах [17]. На цей вид діяльності 
значний вплив, окрім якості послуг, виявляє 
їхня вартість. Будівництво екотуристичних 
приміщень, їх оснащення  дороге і тривале.  

Маючи один з найбільших природно-запо-
відних фондів, два моря, плавні, пустелю й 
неабиякий штучний ліс, Херсонська область 
по праву претендує стати туристично-курор-
тним центром України та підтвердити свій 
статус екологічно чистого регіону.  

Звідси стає зрозуміло, що для екотуристи-
чного розвитку Херсонщини слід використо-
вувати потенційні природні можливості, під-
вищувати привабливість регіону за рахунок 
розвитку інфраструктури, насамперед істо-
ричних зон і місць, що відвідають туристи. 

Реставрувати вже існуючі об’єкти із впрова-
дженням екосистем та новітніх технологій 
збереження навколишнього середовища. Пі-
двищувати якість наданих послуг за рахунок 
ефективності фахового управління і профе-
сійної кваліфікації обслуговуючого та управ-
лінського персоналу. Конкурентні переваги 
південного регіону дадуть змогу залучити ін-
вестиції для екоготельного бізнесу й розбу-
дувати інфраструктуру за новітніми світо-
вими стандартами, цим самим збільшити на-
дходження до регіонального бюджету і 
стійке зростання регіональної економіки. 

Висновки. Основними напрямами розви-
тку екотуризму і розбудови екоготельної ін-
дустрії в Україні є: розвиток сучасної турис-
тично-інформаційної інфраструктури та інду-
стрії гостинності; маркетингове просування 
туристичного продукту на українському й 
міжнародному туристичних ринках; підви-
щення рівня обслуговування та якості на-
дання туристичних послуг; просвітницька ді-
яльність і науково-освітнє забезпечення ста-
лого розвитку галузі та діяльності курортів; 
активізація сталого розвитку внутрішнього й 
міжнародного туризму. 

З метою розбудови туристичної інфра-
структури та удосконалення функціонування 
регіонального сектору HoReCa, органам міс-
цевого самоврядування територіальних гро-
мад при розробці стратегій регіонального ро-
звитку необхідно враховувати актуальні тре-
нди в туристичній сфері, сфері розваг, фес-
тивальному русі, рекреаційній індустрії. Ко-
рисним та дієвим може бути досвід розвине-
них країн щодо організації однорідних нада-
вачів послуг: професійні об’єднання, асоціа-
ції, готельні оператори, з метою отримання 
синергетичного ефекту від їх взаємодії. 

У світі спостерігається тенденція до  
збереження природних ресурсів, адже вони 
не безмежні й вичерпні. Тому розвиток еко-
готельної індустрії, основна діяльність якої 
направлена на збереження природних ресу-
рсів – це високоприбутковий бізнес, який 
здатен забезпечити значний внесок у зрос-
тання валового внутрішнього продукту при 
відносно низьких витратах та коротких тер-
мінах окупності. 
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Hranovska V.H., Boiko V.O. Functioning of eco-hotels in Ukraine as a factor of activization of  

entrepreneurial activity 

The purpose of the article is to examine eco-hotel business as a component of the hospitality industry and factor of activization 
of entrepreneurial  activity in Ukraine. 

Research methods. Theoretical and methodological foundations of the research are scientific studies of the Ukrainian and foreign 
scholars who are engaged in exploring the hospitality industry. The main method of the research is systemic analysis for complex 
examination of prospects for the eco-hotels development in Ukraine and its southern region. The method of theoretical generalization 
and abstract-logical method are used to substantiate the necessity to expand the network of eco-hotels and improve the functioning 
of analogous means of lodging in the regions of Ukraine. 

Research results. The development of ecological hotels is a promising trend in the area of hospitality of Ukraine. The paper looks 
at the features of the functioning of eco-hotels as a factor of activization of entrepreneurial activity and also the main criteria for 
such means of lodging. It proves that the development of the network of eco-hotels contributes to attracting additional tourists and 
finance to the regional budgets. The study determines main directions of the development of eco-tourism in the southern region. 

Scientific novelty. It's identified characteristics of the functioning of eco-hotel businesses in the system of strategic development 
of Ukraine’s regions. 

Practical significance of the obtained results consists in the possibility of using the proposals for efficient development of the 
eco-hotel industry in choosing the strategy for the development of Ukraine’s regions. Tabl.: 1. Figs.:1. Refs.: 22. 

Keywords: ecologization; eco-hotel; entrepreneurial activity; eco-tourism; ecological certification. 
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Грановская В.Г., Бойко В.А. Функционирование экоотелей в Украине как фактор активизации  

предпринимательской деятельности 

Цель статьи – рассмотреть экогостиничный бизнес как составляющую индустрии гостеприимства и фактор активи-
зации предпринимательской деятельности в Украине. 

Методика исследования. Теоретической и методической основой исследования послужили научные труды отечествен-
ных и зарубежных ученых, изучающих индустрию гостеприимства. Основным методом исследования стал системный ана-
лиз для комплексного рассмотрения перспектив развития экоотелей в Украине и южном регионе. Метод теоретического 
обобщения и абстрактно-логический – для обоснования необходимости расширения сети и совершенствования функциони-
рования аналогичных объектов размещения в регионах Украины. 
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Результаты исследования. Развитие экологических отелей является перспективным направлением в сфере гостепри-
имства Украины. Рассмотрены особенности функционирования экоотелей, как фактора активизации предприниматель-
ской деятельности, также основные критерии, которым должны отвечать такие объекты размещения. Обосновано, что 
расширение сети экоотелей способствует привлечению дополнительных туристов и средств в региональные бюджеты. 
Определены основные направления развития экотуризма в южном регионе. 

Элементы научной новизны. Выделение особенностей функционирования экогостиничного хозяйства в системе стра-
тегического развития регионов Украины. 

Практическая значимость. Заключается в возможности использования предложений по эффективному развитию эко-
гостиничного хозяйства при формировании стратегии развития регионов Украины. Табл.: 1. Илл.: 1. Библиогр.: 22. 

Ключевые слова: экологизация; экоотель; предпринимательская деятельность; экотуризм; экологическая  
сертификация. 
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